

周良成的“花果山”梦

曾令菊

“田坝里是中草药,房前屋后是花草,山坡上面是果园,我们生活在公园。”昨日,在商城县伏山乡枫香树村花果山生态农业观光园,负责人周良成指着眼前葱郁的花木林果、娇嫩的中草药苗,和环绕着的茂林修竹、奇石怪岭、潺潺溪涧,言语中满溢着浓浓的喜爱,“这就是不久后我们生活的环境!”

今年44岁的周良成曾经在江苏跑过客运,也在西安、南京等地开过矿石,是个地地道道的大能人。几年前,他响应该县能人回乡创业的号召,回到家乡枫香树村,陆续创办了诚云石材有限公司、枫华制衣厂和兴枫种养专业合作社,倾力带动周围60多户村民300多人增收致富。

“我这观光园规划面积2800

多亩,目前已开发600多亩,园内主要分为中草药基地、名贵花木基地、游山步道等。”周良成介绍说,目前园内已栽种丹参、白芍、桔梗等共200多亩,栽种紫薇12000株、名贵兰花10000株、映山红8000株、紫荆花6000株等,5公里长的环山休闲步道也正在修建。“你看,乡亲们栽花木的栽花木、修步道的修步道,我这园里每天都有50多人在劳作呢。”

60多岁的杨功月正在田里忙着栽种中草药苗,“我在这儿的活儿主要是砍砍山上的杂草、栽栽中草药苗。活儿不重,就在家门口,每月领3000元固定工资,够老伴儿我们俩的生活费了!”

“我家里有两个大学生,生活压力很大。”50多岁的吴术相正在抬石材垒砌游山步道,“我这活儿虽然重点儿,但工资也不错,按天算,每天200元,还不用

东奔西跑,比在外打工强多了。”

“我们的20套民宿房后天就开工建设了,都是单门独户,木质结构、琉璃瓦顶,每套70平方米,里面客厅、厨房、卫生间一应俱全。”说起未来的建设,周良成满是憧憬地说。将在高山上散养一些土鸡鸭,种些绿色无污染蔬菜,在塘里养些鱼,满足在这儿住宿的游客自己做饭所需的食材。还准备购买观光飞机,让游客可以从高空全方位欣赏这儿的美景。

“你想啊,游客住在泛着木头香味的房子里,一夜酣眠后在鸟鸣声中醒来,然后沿着游山步道观奇石、赏花木、摘果垂钓,呼吸新鲜空气,多惬意啊!”周良成乐呵呵地说,“我要把这里打造成一个原生态乡村旅游基地,让人来了就彻底陶醉放松的‘花果山’。到那时,旅游火起来了,乡亲们脱贫致富的道路也会更宽了。”

县区
传真

光山县白雀园镇黄冈实验学校 防灾减灾教育忙

信阳消息(邹晓峰 陈良森 张焱进)日前,光山县白雀园镇黄冈实验学校开展“防灾减灾”系列活动,进一步增强师生的防灾减灾意识。

该校利用校园广播进行主题宣传教育,号召全体师生学习防灾减灾知识,提高综合减灾能力;各班出一期防灾减灾主题班会刊,搜集相关安全教育资料,让学生获得相关安全知识;根据年级的低中高分别安排学生观看视频、开好主题班会等内容,对学生进行防溺水、防震、防火、防雷电、预防交通事故等安全教育,让学生将安全牢记在心中。与此同时,该校还组织开展了一次全校紧急疏散演练活动。

罗山县子路镇 机械化助力油菜收割

信阳消息(杨道坤 陶新)当前,罗山县子路镇2.3万亩“双低”油菜已进入收割时节,一台台油菜收割机不停的在成熟的油菜田里穿梭,伴随油菜机械化收割的不断普及,省工、省时、节本增效的收割方式让农民们着实尝到了科技带来的甜头。

罗山县子路镇问津种养专业合作社几年前就开始用机械收割油菜,合作社的理事长陈贵权感受颇深:“从不愿种到喜欢种,从少种到多种,大家伙渐渐从油菜的机械化收割中得到收益,尝到了甜头。”据子路镇农业中心工作人员介绍,随着油菜成熟期的到来,目前全镇的油菜已陆续开始收割,共有近20台油菜收割机活跃在田间地头。根据近年来的油菜生产趋势,未来几年内,该镇传统的油菜人工收割将逐渐被机械化收割所替代,油菜种植面积也将稳步扩大。



种上致富瓜 走上脱贫路

昨日,在淮滨县芦集乡邢营村梁伟的果蔬种植专业合作社大棚里,贫困户社员捧着“致富瓜”笑得很开心。该合作社年产值达450万元,带领该村89户300人脱贫致富。李鹏 夏训巍 摄